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Uwaga: Akceptowane sq wszystkie odpowiedzi merytorycznie poprawne i spelniajgce warunki
zadania.

Czes¢ 1.

Zadanie 1. (0-1)

Obszar standardow Opis wymagan

Korzystanie z informacji o zyciu spotecznym — tekst
Korzystanie z informacji. | popularnonaukowy (IL.P.2).
Wiadomosci: formy i instytucje zycia spotecznego (L.P.1).

Schemat punktowania
1 p.— wskazanie poprawnej odpowiedzi.
0 p.— inna odpowiedZ lub brak odpowiedzi.

Poprawna odpowiedz
B.

Zadanie 2. (0-1)

Korzystanie z informacji o Zyciu spolecznym — rysunek
satyryczny, rozpoznawanie problemow zycia spolecznego
Korzystanie z informacji. | (ILP.2 /ILP.6).

Wiadomosci: prawidtowosci zycia spotecznego, warto$ci
spoleczne (L.P.1 /L.R.2).

Schemat punktowania
1 p.— podanie poprawnej odpowiedzi.
0 p.— inna odpowiedz lub brak odpowiedzi.

Przykladowa odpowiedz
Na rysunku przedstawiono problem dostosowania zachowania do roli spoteczne;.

Zadanie 3. (0-2)

Korzystanie z informacji o zyciu spolecznym — informacje ze
strony internetowej (1I.P.2).

Struktura etniczna spoteczenstwa polskiego, kwestie etniczne
(LP.2/1.P.3).

Korzystanie z informacji.

Schemat punktowania

2 p.— poprawne wypelnienie trzech wierszy tabeli.

1 p.— poprawne wypelnienie dwoch wierszy tabeli lub poprawne podanie trzech nazw.
0 p.— inna odpowiedZ lub brak odpowiedzi.

Poprawna odpowiedz
A. Bialorusini, narodowa
B. Zydzi, narodowa

C. Romowie, etniczna
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Zadanie 4. (0-1)

Formy zycia spolecznego, problemy spoleczenstwa polskiego,

WiRdomac i foamISLE, ruchy spoteczne (I.P.1 /1.P.2 / L.R.1).

Schemat punktowania
1 p.— podanie dwéch poprawnych elementow odpowiedzi.
0 p.— innaodpowiedz lub brak odpowiedzi.

Poprawna odpowiedz
A. zwiazku zawodowego
B. pracownikow

Zadanie 5. (0-1)

Korzystanie z informacji o zyciu spoteczno-politycznym —
teksty z zakresu mysli politycznej (I1.P.2).

Wiadomosci: warto$ci demokracji, ideologie polityczne
(ILP.5/1P.6).

Korzystanie z informacji.

Schemat punktowania
1 p.— podanie dwoch poprawnych elementow odpowiedzi.
0p.— innaodpowiedz lub brak odpowiedzi.

Poprawna odpowiedz
A, konserwatyzm
B. katolicka nauka spoteczna / nauka spoteczna Kosciota

Zadanie 6. (0-1)

| Wiadomo$ci i rozumienie. | Partie polityczne, prawo konstytucyjne RP (LP.6 /LP.7) ‘

Schemat punktowania
1 p.— podanie poprawnej odpowiedzi.
0p.— innaodpowiedz lub brak odpowiedzi.

Przykladowa odpowiedz
Komitet wyborczy partii politycznej musiat uzyska¢ w ostatnich wyborach do Sejmu RP
minimum 3% glosow.

Zadanie 7. (0-1)

Lokalizacja waznych wydarzen w czasie (IL.P.6).
Wiadomosci: organy wtadzy w RP (I.P.7).

Korzystanie z informaciji.

Schemat punktowania
1 p.— wskazanie dwoch poprawnych elementow odpowiedzi.
0 p.— innaodpowiedz lub brak odpowiedzi.

Poprawna odpowiedz
B.P
D.O
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Zadanie 8. (0-1)

] Wiadomosci i rozumienie. | Organy samorzadu terytorialnego w RP (I.P.7)

Schemat punktowania
1 p.— podanie dwoch poprawnych elementow odpowiedzi.
0 p.— inna odpowiedz lub brak odpowiedzi.

Poprawna odpowiedz
A. sejmik wojewodztwa
B. wojt

Zadanie 9. (0-2)

Korzystanie z informacji o Zyciu spoteczno-politycznym —
opisy (II.P.2).

Wiadomosci: organy wladzy — sady i trybunaty w RP
(IP.7/1.P.10).

Korzystanie z informacji.

Schemat punktowania

2 p.— podanie trzech poprawnych elementow odpowiedzi.
1 p.— podanie dwoch poprawnych elementéw odpowiedzi.
0 p.— inna odpowiedZ lub brak odpowiedzi.

Poprawna odpowiedz

A, Trybunal Konstytucyjny

B. Wojewddzki Sad Administracyjny lub Naczelny Sad Administracyjny
C. Sad Najwyzszy

Zadanie 10. (0-1)

Czytanie ze zrozumieniem przepisow prawnych (IL.P.6).
Korzystanie z informacji. | Wiadomosci: prawo konstytucyjne, zrodta prawa i zasady
tworzenia prawa w RP (LLP.7 /L.P.9 / LR.8).

Schemat punktowania
1 p.— przyporzadkowanie trzech poprawnych elementow odpowiedzi.
0 p.— inna odpowiedz lub brak odpowiedzi.

Poprawna odpowiedz
A. Senat RP

B. Prezydent RP

C. Rada Ministrow RP

Zadanie 11. (0-1)

| Wiadomosci i rozumienie. | Procedura cywilna i karna w RP (L.R.10)

Schemat punktowania
1 p.— wskazanie trzech poprawnych elementow odpowiedzi.
0 p.— inna odpowiedz lub brak odpowiedzi.

Strona 4 z 14



Pobrano z arkusze24.pl

Poprawna odpowiedz
1.P
2.P
3.F

Zadanie 12. (0-1)

Czytanie ze zrozumieniem przepisow prawnych (II1.P.6).
Wiadomo$ci: dziedziny prawa, prawo cywilne (I.P.9 / 1.R.10).

Korzystanie z informacji.

Schemat punktowania
1 p.— podanie poprawnej odpowiedzi.
0 p.— innaodpowiedz lub brak odpowiedzi.

Poprawna odpowiedz
Kodeks cywilny

Zadanie 13. (0-1)

Czytanie ze zrozumieniem przepisow prawnych (ILP.6).
Korzystanie z informacji. | Wiadomosci: prawa cztowieka i procedury ich ochrony
(ILP.11/LR.9).

Schemat punktowania
1 p.— wskazanie poprawnej odpowiedzi.
0 p.— innaodpowiedz lub brak odpowiedzi.

Poprawna odpowiedz
A.

Zadanie 14. (0-1)

Korzystanie z informaciji o Zyciu politycznym — opisy
i fotografie, rozpoznawanie waznych postaci zycia
Korzystanie z informacji. | publicznego (ILP.2 /ILP.4).

Wiadomosci: dziatania na rzecz praw czlowieka

(LP.11/LR.9).

Schemat punktowania
1 p.— podanie dwoch poprawnych elementow odpowiedzi.
0p.— innaodpowiedz lub brak odpowiedzi.

Poprawna odpowiedz
A. Nelson Mandela
B. Lech Walg¢sa

Zadanie 15. (0-1)

Korzystanie z informacji o zyciu spotecznym — informacje ze
strony internetowej, rozpoznawanie probleméw $wiata
Korzystanie z informacji. | (IL.P.2 /IL.P.6).

Wiadomosci: konflikty i wyzwania wspotczesnoscei

(IP.16 /L.R.13).
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Schemat punktowania
1 p.— podanie poprawnej odpowiedzi.
0 p.— inna odpowiedz lub brak odpowiedzi.

Poprawna odpowiedz
Rwanda / Republika Rwandy

Zadanie 16. (0-1)

| Wiadomosci i rozumienie. | Instytucje UE (L.P.14)

Schemat punktowania
1 p.— podanie poprawnej odpowiedzi.
0 p.— inna odpowiedz lub brak odpowiedzi.

Poprawna odpowiedz
Rada Europejska

Zadanie 17. (0-1)

Korzystanie z informacji o Zyciu politycznym — wykres
(I1.P.2).

Wiadomosci: Polska w Europie, szanse i bariery rozwoju
Europy (L.LP.13 /L.R.11).

Korzystanie z informacji.

Schemat punktowania
1 p.— wskazanie trzech poprawnych elementow odpowiedzi.
0 p.— inna odpowiedz lub brak odpowiedzi.

Poprawna odpowiedz
1.F
2.P
3.P

Zadanie 18. (0-1)

Korzystanie z informacji o Zyciu politycznym — mapa
polityczna Europy (IL.P.2).

Wiadomosci: zasady dziatania UE, integracja europejska
(ILP.14 /1R, 11).

Korzystanie z informacji.

Schemat punktowania
1 p.— wskazanie trzech poprawnych elementow odpowiedzi.
0 p.— inna odpowiedz lub brak odpowiedzi.

Poprawna odpowiedz
1.P
2.F
3.P
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Czes¢ I1.

Zadanie 19. (0-2)

Czytanie ze zrozumieniem przepisow prawnych (II.P.6).
Korzystanie z informacji. | Wiadomosci: organy wtadzy RP i zasady ich funkcjonowania

(IP.7/LR.7).
Schemat punktowania
2 p.— podanie trzech poprawnych elementéw odpowiedzi.
1 p.— podanie dwoch poprawnych elementéw odpowiedzi.

0 p.— inna odpowiedz lub brak odpowiedzi.

Poprawna odpowiedz

A. politycznej lub parlamentarnej
B. Prezesa Rady Ministrow

C. 231

Zadanie 20. (0-1)

Korzystanie z informacji o zyciu politycznym — tekst
publicystyczny (IL.P.2).

Wiadomosci: procedury demokracji, modele ustrojowe
panstw demokratycznych (I.P.5 / LR.5).

Korzystanie z informaciji.

Schemat punktowania
1 p.— podanie poprawnej odpowiedz.
0 p.— innaodpowiedz lub brak odpowiedzi.

Przykladowa odpowiedz
zasada wyborow posrednich

Zadanie 21. (0-2)
21.1.

Korzystanie z informacji o Zyciu politycznym — schemat
(ILP.2).

Wiadomosci: modele ustrojowe i formy panstw
demokratycznych (I.R.4 /L.R.5).

Korzystanie z informacji.

Schemat punktowania
1 p.— podanie dwoch poprawnych elementéw odpowiedzi.
0 p.— innaodpowiedz lub brak odpowiedzi.

Poprawna odpowiedz

Nazwa panstwa — Francja / Republika Francuska

Nazwa systemu politycznego — system parlamentarno-prezydencki / potprezydencki /
semiprezydencki.
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21.2.

Korzystanie z informacji o zyciu politycznym — schemat
(ILP.2).

Wiadomosci: organy wladzy RP i zasady ich funkcjonowania,
modele ustrojowe panstw demokratycznych (ILP.7 /LR. 5 /1R.7).

Korzystanie z informacji.

Schemat punktowania

1 p.— podanie poprawnej odpowiedzi.

0 p.— inna odpowiedz lub brak odpowiedzi.
Przykladowa odpowiedz

Rada Gabinetowa w Polsce nie ma kompetencji decyzyjnych w przeciwienstwie do Rady
Ministrow we Francji.

Zadanie 22. (0-2)
22.1.

Korzystanie z informacji o zyciu politycznym — fotografia,
czytanie ze zrozumieniem przepisow prawnych, krytyczna
Korzystanie z informacji. | analiza materialy zrédtowego (IL.P.2 /II.P.6 / ILR.1).
Wiadomosci: organizacje migdzynarodowe, polska polityka
zagraniczna (IP.15 /1R.12).

Schemat punktowania
1 p.— podanie dwoch poprawnych elementéw odpowiedzi.
0 p.— inna odpowiedz lub brak odpowiedzi.

Poprawne rozstrzygniecie
Nie.

Przykladowe uzasadnienie
Rada Bezpieczenstwa to organ ONZ tylko przywotany w tekscie, a oba materialy dotycza
NATO.

22.2.

Korzystanie z informacji o zyciu politycznym — fotografia,
czytanie ze zrozumieniem przepisow prawnych,

L . rozpoznawanie waznych postaci zycia publicznego
Korzystanie z informacji. (ILP.2 /IL.P.4 /ILP.6).

Wiadomosci: organizacje migdzynarodowe, polska polityka
zagraniczna (IP.15 /1R.12).

Schemat punktowania
1 p.— podanie poprawnej odpowiedzi.
0 p.— inna odpowiedz lub brak odpowiedzi.

Poprawna odpowiedz
Bronistaw Geremek
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Zadanie 23. (0-1)

Korzystanie z informacji o zyciu politycznym — tabela

z danymi z badan (I.P.2).

Wiadomosci: kultura polityczna spoleczefistwa polskiego,
wyzwania wspotczesnosci (I.P.5 / L.P.8 / IL.R.6).

Korzystanie z informacji.

Schemat punktowania
1 p.— wskazanie trzech poprawnych elementow odpowiedzi.
0 p.— innaodpowiedz lub brak odpowiedzi.

Poprawna odpowiedz
1.P
2.P
3.F

Zadanie 24. (0-1)

Korzystanie z informacji o Zyciu politycznym — teksty
publicystyczne, analiza stanowisk roznych stron debaty
Korzystanie z informacji. | publicznej (IL.P.2 /IL.R.2).

Wiadomosci: wyzwania wspotczesnosci, szanse i bariery
rozwoju Europy (LR.11 /L.LR.13).

Schemat punktowania
1 p.— podanie poprawnej odpowiedzi.
0p.— innaodpowiedz lub brak odpowiedz.

Przykladowa odpowiedz
W tekscie A. motywem wzmocnienia przez UE wlasnego systemu bezpieczenstwa bylo
niestabilne sasiedztwo UE, za$ w tekscie B. — wycofywanie si¢ wojskowe USA z Europy.

Zadanie 25. (0-1)

Korzystanie z informacji o Zyciu politycznym — przemoéwienie
polityczne (II.P.2).

Wiadomosci: konflikty, wyzwania wspolczesnosci

(IP.16 /LR.13).

Korzystanie z informaciji.

Schemat punktowania
l p.— podanie dwoch poprawnych elementéw odpowiedzi.
0 p.— innaodpowiedz lub brak odpowiedzi.

Poprawna odpowiedz
A. Abchazja
B. Kosowo
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Czes¢ I11.
Zadanie 26. (0-20)

Temat 1: Rzad i glowa panstwa — scharakteryzuj tryb powolania, wzajemne relacje
i odpowiedzialnos¢ tych organéw w republikach demokratycznych o systemach
parlamentarnych i prezydenckich.

Formutowanie wypowiedzi pisemnej zawierajace;j
charakterystyke dylematow zycia politycznego

(IIL.P.5 / IILR.1).

Korzystanie z informacji: dokonywanie selekcji faktow,
rozpoznawanie problemow §wiata, korzystanie ze zrodet
informacji o Zyciu politycznym, krytyczna analiza materiatow
zrodtowych (II.P.1 /11.P.2 / IL.P.6 / IL.R.1).

Wiadomosci: procedury demokracji, ustroj Rzeczypospolitej
Polskiej, wspolczesne formy panstw, modele ustrojowe
panstw demokratycznych (IL.LP.5/1.P.7/1.R.4/LR.5).

Tworzenie informacji.

Kryteria oceniania

Charakterystyka trybu powolania, wzajemnych relacji oraz odpowiedzialnosci rzadu
i glowy panstwa w systemie klasyeznym prezydenckim (0-3)

— powszechne posrednie wybory prezydenta,

— powolywanie i odpowiedzialno$¢ cztonkow rzadu tylko przed prezydentem,

— procedura impeachmentu.

3 p. — za peing charakterystyke trzech aspektow.

2 p.—za pelng charakterystyke dwoch aspektow lub peilng charakterystyke jednego
aspektu i niepelng dwoch aspektow.

1 p.—za pelng charakterystyke jednego aspektu lub niepelng charakterystyke dwoch
aspektow.

0 p. —za niespelienie powyzszego kryterium.

Charakterystyka trybu powolania, wzajemnych relacji oraz odpowiedzialnosci rzadu
i glowy panstwa w systemie semiprezydenckim (0-5)

— powszechne bezposrednie wybory prezydenckie,

— czltonkowie rzadu powotywani przez prezydenta, ale majacy poparcie wigkszosci
parlamentarne;j,

— odpowiedzialno$¢ ministrow przed prezydentem, premierem oraz parlamentem,

— odpowiedzialno$¢ konstytucyjna prezydenta,

— cze$¢ klasycznych uprawnien premiera i ministrow ds. zagranicznych i obrony
w kompetencjach prezydenta.

5 p. — za pelng charakterystyke pieciu aspektow.

4 p.—za pelng charakterystyke czterech aspektow lub pelng charakterystyke trzech
aspektow i niepetna dwoch.

3 p.—za pelng charakterystyke trzech aspektow lub peilng charakterystyke dwoch
aspektow i niepelng dwoch aspektow.

2 p.—za pelng charakterystyke dwoch aspektow lub pelng charakterystyke jednego
aspektu i niepelna dwoch aspektow, lub niepelng charakterystyke czterech
aspektow.
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1 p.—za pelng charakterystyke jednego aspektu lub niepelng charakterystyke dwoch
aspektow.
0 p. — za niespelnienie powyzszego kryterium,

Charakterystyka trybu powolania, wzajemnych relacji oraz odpowiedzialno$ci rzadu
i glowy panstwa w klasycznym systemie parlamentarno-gabinetowym (0-5)

— wybory prezydenckie albo przez parlament (ciato wyborcze sktadajgce si¢ takze z cztonkoéw
parlamentu) albo powszechne,

— rola prezydenta w powolywaniu rzadu ceremonialna, rzagd musi mie¢ poparcie wigkszosci
parlamentarnej,

— odpowiedzialno$¢ ministrow przed parlamentem,

— odpowiedzialnos$¢ konstytucyjna prezydenta,

— staby albo zaden wplyw prezydenta na funkcjonowanie rzadu.

S p. —za pelna charakterystyke pieciu aspektow.

4 p.—za pelng charakterystyke czterech aspektow lub pelng charakterystyke trzech
aspektow i niepetna dwoch.

3p.—za petna charakterystyke trzech aspektéow lub petng charakterystyke dwoch
aspektow i niepelng dwoch aspektow.

2 p.—za pelng charakterystyke dwoch aspektow lub pelng charakterystyke jednego
aspektu i1 niepelng dwoch aspektow, lub niepelna charakterystyke czterech
aspektow.

1 p.—za pelng charakterystyke jednego aspektu lub niepelng charakterystyke dwoch
aspektow.

0 p. — za niespelnienie powyzszego kryterium,

Charakterystyka trybu powolania, wzajemnych relacji i odpowiedzialnosci rzadu
i glowy panstwa w systemie kanclerskim (0-5)

— wybory prezydenckie przez ciato wyborcze sktadajace si¢ takze z czlonkow parlamentu,

— rola prezydenta w powolywaniu rzadu ceremonialna, rzad musi mie¢ poparcie wigkszosci
parlamentarne;j,

— odpowiedzialno§¢ ministrow przed premierem, odpowiedzialno$¢ solidarna przed
parlamentem (konstruktywne wotum nieufnosci),

— odpowiedzialnosé konstytucyjna prezydenta,

— brak wptywu prezydenta na funkcjonowanie rzadu.

5 p. — za pelng charakterystyke pigciu aspektow.

4 p.—za pelng charakterystyke czterech aspektow lub pelng charakterystyke trzech
aspektow i niepelna dwoch,

3p.—za petng charakterystyke trzech aspektow lub pelng charakterystyke dwoch
aspektow i niepelng dwoch aspektow.

2 p.—za pelng charakterystyke dwoch aspektow lub pelng charakterystyke jednego
aspektu i niepelng dwoch aspektow, lub niepelng charakterystyke czterech
aspektow.

1 p.—za pelng charakterystyke jednego aspektu lub niepelng charakterystyke dwoch
aspektow.

0 p. —za niespelnienie powyzszego kryterium.

Wykorzystanie materialéw zrédlowych (0-1)

1 p. — za poprawne powolanie si¢ na dwa materiaty zrodlowe.
0 p. — za niespelnienie powyzszego kryterium.
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Poprawny jezyk i forma wypowiedzi (0-1)
1 p.—za pracg napisang jezykiem w petni komunikatywnym, z uporzadkowanym,
logicznym wywodem i wtasciwg struktura.
0 p. — za niespelnienie powyzszego kryterium.

Temat 2.
Scharakteryzuj dzialania organizacji miedzynarodowych na rzecz bezpieczenstwa
w Europie oraz ocen, odwolujac si¢ do wydarzen z XXI wieku, ich skutecznosé.

Formulowanie wypowiedzi pisemnej zawierajacej
charakterystyke dylematow Zycia zbiorowego we
wspotczesnym $wiecie i oceng dziatan z perspektywy
skuteczno$ci (IIL.P.4 / IIT.P.5 / IIL.R.1).

Korzystanie z informaciji: korzystanie ze zrodel informaciji
o zyciu politycznym, dokonywanie selekcji faktow,
Tworzenie informacji. lokalizacja waznych wydarzen, rozpoznawanie problemow
Europy, krytyczna analiza materiatow zrédtowych
(ILP.1/ILP2/I1L.P4/ILP.5/ILR.1).

Wiadomosci: Polska w Europie, UE i inne organizacje
mig¢dzynarodowe, problematyka bezpieczenstwa panstwa,
szanse i bariery rozwoju Europy, wyzwania wspotczesnosci
(ILP.13/1P.14/1P.15/1P.16 /1.R.11 /1. R.13).

Kryteria oceniania

Charakterystyka funkcjonowania organizacji miedzynarodowych z perspektywy
bezpieczenstwa w Europie (0-13%)

* Maksymalng liczbe punktow mozina otrzymac takie za niepelng realizacje wszystkich
wymienionych aspektow funkcjonowania kazdej z organizacji migdzynarodowych.

ONZ (0-4)

— cele ONZ (org. pacyfistyczna),

— Rada Bezpieczenstwa,

— operacje militarne w Europie,

— sankcje o charakterze innym niz zbrojne w Europie.

4 p. — za petng charakterystyke czterech aspektow.

3 p.—za pelng charakterystyke trzech aspektow lub petng charakterystyke dwoch
aspektow i niepelng dwoch aspektow,

2 p.—za pelng charakterystyk¢ dwoch aspektow lub pelng charakterystyke jednego
aspektu i niepelng dwoch aspektow, lub niepelng charakterystyke czterech

aspektow.
1 p.—za pelng charakterystyke jednego aspektu lub niepelng charakterystyke dwoch
aspektow.
0 p. —za niespelienie powyzszego kryterium.
NATO (0-4)

— cele NATO (org. polityczno-wojskowa),

—organy NATO — sekretarz generalny, rada,

— rozmieszczenie wojsk NATO w panstwach cztonkowskich,

— operacje militarne w Europie (np. Kosowo, Active Endeavour).
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4 p. — za pelng charakterystyke czterech aspektow.

3p.—za petng charakterystyke trzech aspektow lub peilng charakterystyke dwoch
aspektow i niepetng dwoch aspektow.

2 p.—za pelng charakterystyke dwoch aspektow lub pelng charakterystyke jednego
aspektu 1 niepelng dwoch aspektow, lub niepelna charakterystyke czterech
aspektow.

1 p.—za pelng charakterystyke jednego aspektu lub niepelng charakterystyke dwoch
aspektow.

0 p. — za niespelnienie powyzszego kryterium,

UE (0-4)

— Europejska Polityka Bezpieczenstwa i Obrony / Wspélna Polityka Bezpieczenstwa
i Obrony,

— Wysoki Przedstawiciel Unii do Spraw Zagranicznych i Polityki Bezpieczenstwa,

— misje i operacje unijne (np. Concordia w Macedonii, EUPM w Bosni, misja Motdawia
i Ukraina),

— kwestia wspotpracy w ramach wymiaru sprawiedliwosci i organow S$cigania (d. III filar
UE).

4 p. — za pelng charakterystyke czterech aspektow.

3p.—za petna charakterystyke trzech aspektow lub peing charakterystyke dwoch
aspektow i niepelng dwoch aspektow.

2 p.—za pelng charakterystyke dwoch aspektow lub pelng charakterystyke jednego
aspektu i niepelng dwoch aspektow, lub niepetna charakterystyke czterech
aspektow.

1 p.—za pelng charakterystyke jednego aspektu lub niepelng charakterystyke dwoch
aspektow.

0 p. — za niespelnienie powyzszego kryterium,

OBWE (0-3)

—cele,

— Wysoki Komisarz OBWE do Spraw Mniejszosci Narodowych, rotacyjne przywodztwo,
szczyty, Rada Ministerialna,

— misje terenowe (np. w Kosowie, w Macedonii, w Albanii).

3 p. — za peing charakterystyke trzech aspektow.

2 p.—za peing charakterystyke dwoch aspektow lub pelng charakterystyke jednego
aspektu i niepetng dwoch aspektow.

1 p.—za pelng charakterystyke jednego aspektu lub niepelng charakterystyke dwoch
aspektow.

0 p. —za niespelnienie powyzszego kryterium.

Ocena skutecznosci systeméw bezpieczenstwa w Europie z odwolaniem do wydarzen
z XXIT wieku (0-5)

— ocena,

— charakterystyka jednego wydarzenia,

— charakterystyka drugiego wydarzenia.

5 p.—za oceng i pelng charakterystyke dwoch wydarzen.
4 p.—za oceng, pelng charakterystyke jednego wydarzenia i niepelng drugiego lub za
pelng charakterystyke dwoch wydarzen.

Strona 13 z 14



Pobrano z arkusze24.pl

3p.—za oceng i pelng charakterystyke jednego wydarzenia lub za oceng¢ i niepelng
charakterystyke dwoch wydarzen, lub za pelng charakterystyke jednego
wydarzenia i niepelna drugiego.

2 p. —za pelng charakterystyke jednego wydarzenia lub niepelng charakterystyke dwoch
wydarzen, lub oceng i niepetna charakterystyke jednego wydarzenia.

1 p. — za niepelng charakterystyke jednego wydarzenia lub oceng.

0 p. — za niespelnienie powyzszego kryterium.

Wykorzystanie materialow zrodlowych (0-1)
1 p. — za poprawne powolanie si¢ na dwa materiaty zrodlowe.
0 p. —za niespelienie powyzszego kryterium.

Poprawny jezyk i forma wypowiedzi (0-1)
1 p.—za pracg napisang jezykiem w petni komunikatywnym, z uporzadkowanym,
logicznym wywodem i wtasciwa struktura.
0 p. —za niespeienie powyzszego kryterium.
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